
  الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية

  وزارة التربية الوطنية

  تيمي –المنصورية  –المجاهد بوعلالة محمد بن محمد :متوسطة      مديرية التربية لولاية أدرار

  ساعتان: المدة      2020-03- 05: التاريخ        متوسط رابعة :المستوى

  اختبار الفصل الثاني في مادة الرياضيات

  :الأولالتمرين 

E    :حيث Eلتكن العبارة  = (2𝑥 + 3)ଶ + 4𝑥ଶ − 9  

  .Eأنشر وبسط العبارة  )1

  .إلى جداء عاملين Eحلل العبارة  )2

4𝑥(2𝑥    :حل المعادلة )3 + 3) = 0  

≤ E: حل المتراجحة )4 8𝑥ଶ + 24  

  :الثانيالتمرين 

൜    :حل جملة المعادلتين التالية
𝑥 + 4𝑦 = 22

10𝑥 + 𝑦 = 25
   

  :التمرين الثالث

ABC  4مثلث متقايس الأضلاع طول ضلعه cm.  

 .أنشئ الشكل )1

2( D  صورةA  بالانسحاب الذي شعاعهBCሬሬሬሬሬ⃗. 

𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗;  :إعتمادا على الشكل أكمل ما يلي )3 + 𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ =. . . .. ;𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ +. . . . . = 0ሬ⃗.𝐵𝐶ሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ =. . . .. 

  :الرابعالتمرين 

;𝑂)المستوي مزود بمعلم متعامد ومتجانس  𝚤; 𝚥) )وحدة الطول هي السنتمتر(  

  .C(-2;-4)و  B(0;4)و  A(3;1): علم النقط التالية )1

ACإذا علمت أن  )2 = ABو  2√5 = 3√2  

  .قائم ABCبين أن المثلث  -



  .ABCالمحيطة بالمثلث مركز الدائرة  Nأحسب إحداثيتي النقطة  )3

  .مستطيل ABDCحتى يكون الرباعي  Dأحسب إحداثيتي النقطة  )4

  :الوضعية الإدماجية

  ).أنظر المخطط) (mالوحدة بـ (الشكل  حقل مستطيليملك عمي أحمد 

  

  

  

  

  

  :الجزء الأول

S: هي 𝑥بين أن مساحة هذه القطعة بدلالة  )1 = 4𝑥ଶ + 6𝑥 + 2  

P: هو 𝑥بين أن محيط هذه القطعة بدلالة  )2 = 10𝑥 + 6  

  .456mيساوي  Pأحسب بعدي الحقل علما أن  )3

  :الجزء الثاني

  .بية الدواجنلتر EBCخصص عمي أحمد الجزء 

CEB෢إذا علمت أن   =   .BC=46m، علما أن     60°

  .بالتدوير إلى الوحدةECأحسب الطول   ) أ

  .ECBأحسب مساحة الجزء   ) ب

   

A B 

C D E 

60° 

𝑥
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 2020-2019 ختبار الفصل الثاني في مادة الرياضياتلا الإجابة النموذجية

  عناصر الإجابة
  العلامة

  المجموع  مجزأة

  :التمرين الأول

൜: نحل بطريقة التعويض
𝑥 + 4𝑦 = 22 (1)

10𝑥 + 𝑦 = 25 (2)
   

  ):1(المعادلة  في𝑦بدلالة  𝑥نكتب

  :فنجد )2(بقيمته في المعادلة  𝑥نعوض 
                                      10(22 − 4y) + 𝑦 = 25  

                                               220 − 39𝑦 = 25  
                                            −39𝑦 = 25 − 220  

                                                  −39𝑦 = −195  

                                                           𝑦 =
ିଵଽହ

ିଷଽ
  

                                                               𝑦 = 5  
𝑥:   فنجد) 3(في المعادلة  5نعوض  بـ  = 2  

  حل للجملة (5;2)الثنائية  
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  :الثانيالتمرين 
E                           :1السؤالجواب  = (2𝑥 + 3)ଶ + 4𝑥ଶ − 9  

                       E = (2𝑥)ଶ + 2 × 2𝑥 × 3 + 3ଶ + 4𝑥ଶ − 9  
                                      E = 4𝑥ଶ + 12𝑥 + 9 + 4𝑥ଶ − 9 

                                                             E = 8𝑥ଶ + 12𝑥  
  :2السؤالجواب 

                                             E = (2𝑥 + 3)ଶ + 4𝑥ଶ − 9  
                                        E = (2𝑥 + 3)ଶ + (2𝑥)ଶ − 3ଶ  

                   E = (2𝑥 + 3)(2𝑥 + 3) + (2𝑥 + 3)(2𝑥 − 3)  
                             E = (2𝑥 + 3)[(2𝑥 + 3) + (2𝑥 − 3)]  

                                                          E = 4𝑥(2𝑥 + 3)  
  :3السؤالجواب 

                                4𝑥(2𝑥 + 3) = 0  
2𝑥إذن        + 3 = 4𝑥أو               0 = 0  

2𝑥        إذن    = 𝑥   أو             3− = 0  

𝑥          إذن   = −
ଷ

ଶ
𝑥    أو              = 0  

−للمعادلة حلان 
ଷ

ଶ
  .0و  
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  :4السؤالجواب 
                                    E ≥ 8𝑥ଶ + 24  

8𝑥ଶإذن                   + 12𝑥 ≥ 8𝑥ଶ + 24 
 

12𝑥إذن                                     ≥ 24  

𝑥إذن                                          ≥
ଶସ

ଶ
  

𝑥إذن                                           ≥ 2  
  .2الأكبر أو تساوي  𝑥حلول المتراجحة هي كل قيم 

  
  
  
  
  

4X0.25 

  :الثالثالتمرين 
  :1السؤالجواب 

 .إنشاء الشكل
  :1السؤالجواب 

  BCሬሬሬሬሬ⃗بالانسحاب الذي شعاعه  Aصورة  Dإنشاء 
  :1السؤالجواب 

  :إكمال ما يلي
                                  BCሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐵𝐷ሬሬሬሬሬሬ⃗  
                                  𝐴𝐵ሬሬሬሬሬ⃗ + BCሬሬሬሬሬ⃗ = 𝐴𝐶ሬሬሬሬሬ⃗  

                                     ABሬሬሬሬሬ⃗ + 𝐵𝐴ሬሬሬሬሬ⃗ = 0ሬ⃗  
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  :الرابعالتمرين 
  :1السؤالجواب 
  )أنظر المرفق(التعليم 
  :2السؤالجواب 

                                 BC = ඥ(𝑥஼ − 𝑥஻)ଶ + (𝑦஼ − 𝑦஻)ଶ  
                                   BC = ඥ(−2 − 0)ଶ + (−4 − 4)ଶ  

                                                            BC = √4 + 64  
                                                                   BC = √68  

                                                          BCଶ = 68     (1)  

                                  ACଶ + ABଶ = ൫5√2൯
ଶ

+ (3√2)ଶ  
                                                ACଶ + ABଶ = 50 + 18  
                                               ACଶ + ABଶ = 68     (2)  

BCଶنستنتج أن ) 2(و ) 1(من  = ACଶ + ABଶ  
  فحسب خاصية فيثاغورث العكسية

ABC  قائم فيA  
  :3السؤالجواب 
  [BC]يعني منتصف الوتر  ABCمركز الدائرة المحيطة بالمثلث  Nحساب 

                                       𝑥ே =
௫ಳା௫಴

ଶ
=

ିଶା଴

ଶ
= −1  

                                       𝑦ே =
௬ಳା௬಴

ଶ
=

ସା(ିସ)

ଶ
= 0  
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4X0.25  
 
  
  
  
  
  
 

2X0.25 
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 N(-1;0)             إذن   
  :4السؤالجواب 

BAሬሬሬሬሬ⃗متوازي أضلاع إذن    ABDCبما أن  = DCሬሬሬሬሬ⃗  
2−وهذا يعني أن  − 𝑥஽ = 𝑥஽و منه     3 = −5  

4−و            − 𝑦஽ = 𝑦஽و منه     3− = −1  
 D(-5;-1)             أن أي

  
  
 

2X0.25 

  :الوضعية الإدماجية
  :الجزءالأول

  :1الجواب
                                 S = (𝑥 + 1)(4𝑥 + 2)  

        S = 𝑥 × 4𝑥 + 𝑥 × 2 + 1 × 4𝑥 + 1 × 2  
                             S = 4𝑥ଶ + 2𝑥 + 4𝑥 + 2  

                                     S = 4𝑥ଶ + 6𝑥 + 2  
  :2الجواب

                        P = 2[(4𝑥 + 2) + (𝑥 + 1)]  
                              P = 2(4𝑥 + 2 + 𝑥 + 1)  
                                           P = 2(5𝑥 + 3)  
                                             P = 10𝑥 + 6  

  حساب بعدي الحقل: 3الجواب
                                       P = 456  

10𝑥                         إذن + 6 = 456  
10𝑥                         إذن = 456 − 6 
10𝑥                               إذن = 450  

𝑥                         إذن             = 45  
4𝑥                  ومنه + 2 = 4 × 45 + 2 = 182  
𝑥                            ومنه + 1 = 45 + 1 = 46  

 46mو  182mبعدي الحقل هما 
  :الجزءالثاني

  بالتدوير إلى الوحدة ECحساب الطول  :1الجواب

𝑡𝑎𝑛𝐶𝐸𝐵෣                                     :لدينا ECBفي المثلث القائم  =
୆େ

୉େ
 

𝑡𝑎𝑛60°إذن                     =
ସ଺

୉େ
  

ECإذن                     =
ସ଺

௧௔௡଺଴°
  

ECإذن                     ≈ 27𝑚  
  ECBمساحة الجزء حساب  :1الجواب

                                                          S =
୆େ×୉େ

ଶ
  

                                                           S =
ସ଺×ଶ଻

ଶ
  

                                                        S = 621mଶ  

    

 


